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1. OTURUM SORU KITAPCIGI
TURKCE - FEN VE TEKNOLOJI - SOSYAL BILGILER

OGRENCILERIN DIKKATINE!

. Bu soru kitapgigl 20 sayfadan olusmaktadir.

2. Bu kitapgik; 27 Tiurkce, 14 Fen ve Teknoloji ve 10 Sosyal Bilgiler sorusu icermektedir.

. Cevap kagidinin lGizerinde adiniz, soyadiniz ve aday numaraniz bilgisayar tarafindan
yazilmis ve kodlanmistir.

. Cevap kagidi Gzerindeki tiim isaretlemeleri kursun kalemle yapiniz.

5. Cevap kagidinizi burusturmayiniz ve lizerine gereksiz isaret koymayiniz.

. Her soru icin dort farkli secenek verilmistir. Bu seceneklerden sadece bir tanesi dogru
yanit olup digerleri yanhstir.

7. Soru kitapgig1 Gzerindeki bos yerleri islem yapmak icin kullanabilirsiniz.

8. Sinav sonuglarina www.mebnet.net adresinden ulasabilirsiniz.

SALON BASKANI SINAVINIZ BASLAMISTIR UYARISINDA BULUNMADAN

SORU KiTAPCIGINI ACMAYINIZ.
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TURKCE TESTI

Asagidaki climlelerden hangisinin sonuna soru isareti konmalidir?

A) Kitabimi okulda birakmisim( )
B) Kitabi mi okulda birakmisim( )
C) Kitabi okulda birakmisim( )

D) Kitabi da okulda birakmisim( )

Kokl bulunacak olan sézcuglin birinci veya ikinci harfinden itibaren sézcik
sona dogru harf harf ayrilir. Bu ayirma islemi, anlamh bir s6zcik bulana dek
devam ettirilmelidir. Anlamli bir s6zcik bulundugunda ise esas sozclkle
anlamsal bir yakinhigi var mi, diye bakilir. Eger anlamsal bir yakinlk varsa bu
sOzclik, esas sozclgin kokl olur ve islem biter. Eger anlamsal bir yakinlik

yoksa, harf harf ayirma islemi devam eder. Anlamsal iliski bulundugunda ise

o sozclik esas sozcugin kokl olarak kabul edilir.

Tiirkge kitabinda yukaridaki bilgiyi okuyan Ayca, 6gretmenin verdigi dort kelimeyi
metinde anlatildigi sekilde incelemistir. Buna goére segeneklerden hangisinde
Ayga'nin harf ayirma islemine devam etmesine gerek yoktur?

A) Kizginhktan, K-izginhktan, Ki-zginliktan, Kiz-ginliktan
B) Terbiyesiz, T-erbiyesiz, Te-rbiyesiz, Ter-biyesiz
C) Golgeliklerin, G-o6lgeliklerin, Go-Igeliklerin, Gol-geliklerin

D) Tuzaklardan, T-uzaklardan, Tu-zaklardan, Tuz-aklardan

Tiurkce dersinde 6grencilerden “erdem, getin, 6nder, ezgi” sozciklerini climle icinde
kullanmalari istenmistir.

Ali: Elindeki flitten glizel bir ezgi yayildi.

Ece: Toplum olarak oldukca cetin glinlerden geciyoruz.
Ayza: Algak gonullulik buyuk bir erdemdir.

Berna: Onderlerimize yol géstermek sorumlulugumuzdur.

dedigine gore 6grencilerden hangisi, climlesini kurarken yanhshk yapmistir?

A) Ali

B) Ece
C) Ayza
D) Berna




TURKCE TESTI

4. Ayse, derse giremeyen arkadasi Hasan icin belirtili isim tamlamalarinin 6zelliklerini 6zetleyerek
anlatan asagidaki gorseli hazirlamistir.

BELIRTILI ISIM TAMLAMASI
-In, -in, -un, -Un -1, -, -u, -U
Tsim Tsim

T

Sifat

Kapt (nin)
mavi kol (u)

Buna gore Ayse'nin hazirladig1 gérselde asagidaki bilgilerden hangisi eksiktir?

A) Belirtili isim tamlamalari iki isimden olusur.
B) Birinci kelimeye tamlayan ikinci kelimeye tamlanan denir.
C) Belirtili isim tamlamalarinda iki kelime (isim) de ek alir.

D) Belirtili isim tamlamalarinda isimler arasina baska sozcukler girebilir.

5. Parganin anlatmak istediklerini 6zetleyen, heniiz okumamis birine gosterildiginde parganin
konusunu dogru tahmin etmesini saglayan sézcliklere “Anahtar Sézciikler” denir.
Buna gore seceneklerden hangisi, asagidaki parcanin anahtar sézciiklerinden biri olamaz?

“Ogrenciye kitap okuma aliskanligi kazandirmak icin ona "Oku da ne okursan oku." demek;
yemek yemeyi sevmeyen ¢cocugumuza "Ye de ne yersen ye.” deyip onu hasta etmek gibidir.
Beslenme gibi okumada da secici olmali, dogru ve faydal Uriinler secmeliyiz. Yoksa bir
hastaliktan kurtulahm derken bir baskasina yakalaniriz.”

A) Kitap
B) Okuma
C) Secici
D) Hastalk

6. “Hayal — Guzellik — Sevgi — Hayat sozciiklerinin igerisinde gegecegi bir dortliik yaziniz.”
etkinligini yapan Binnur'un 6devi icin se¢eneklerden hangisi zorunlu degildir?

A) Tira siir olmahdir.
B) DoOrt misradan olusmalidir.
C) Bitki ve hayvanlari konusturmahdir.

D) Verilen sozcukler kullaniimis olmahdir.




TURKGE TESTI

Gelin gelin,
buras boyu
gegmivor.

Yukaridaki gorselden hareketle kaleme alinan bir yazinin ana diigiincesi, se¢eneklerden hangisi
olabilir?

A) Soylenen yalanlara kanmamak gerekir.
B) Baskalariigin dogru olan sizin igin yanlis olabilir.
C) Korkarsaniz eglenceyi kacirirsiniz.

D) Her grupta digerlerinden daha cesur birisi vardir.

Evet, kesinlikle! Bir glin televizyon izliyorum. Sunucu telefondaki seyirciye soruyor: Buglin neyi
kutluyoruz? Seyirci cevap veriyor: Atatlirk't kaybedisimizin 64. yil donimund... Sasirip kaliyorum.
Bunlarin agzindan ¢ikani kulag duymuyor galiba. Ne zamandir bir kisinin 6limi kutlaniyor? Hele
bu kisi Atatlrk'se... Biz 6lim yil donimlerinde Atatlrk'G anariz, kutlamayi diismanlari yapar.
Gorayorsunuz dili bilmemekinsanine duruma disiriyor.

Yukaridaki ciimleler seceneklerden hangisinin cevabi olabilir?

A) Turkeeyi iyi bilip dogru kullanmak dnemli mi?
B) Atatlrk'd kaybedisimizi kutlayanlar var mi?
C) Ataturkle ilgili bir aninizi anlatir misiniz?

D) 10 Kasim ile ilgili diisiincelerinizi alabilir miyim?

Basarili insan, belirli bir zaman dilimi iginde amaglarina ulasmis kisidir. Basari degisken bir
kavram oldugu igin onun genel bir tanimini yapmak mimkin degildir.

Bu pargada gegen alti gizili s6zciik, hangi ismin yerini tutmustur?

A) tanim
B) basari
C) amag

D) insan




TURKCE TESTI

1. Ayaklar kayaklara yalnizca parmak uglarindan baghdir.

2. Kayakli kosu, diiz ya da engebeli arazilerdeki parkurlarda yapilir.

3. Bu spor icin dogal parkurlarin yani sira yapay parkurlar da kullanilr.

4. Topuklarin kayaga bagli olmamasi egimli parkurlarda rahat hareket edebilmeyi saglar.

5. Bu sporda kullanilan kayaklar diger kayak sporlarinda kullanilan kayaklardan daha uzun,
dar ve hafiftir.

6. DUz parkurlarda genellikle acilmis bir iz Gzerinden yapilir.

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda siralama asagidakilerden
hangisi olur?

A) 2-6-5-1-3-4
B)3-6-4-1-2-5
C)2-3-6-5-1-4
D) 3-2-6-1-4-5
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Asagidaki metinde ( ) bos parantezle belirtilen yerlere uygun olan ifadelerin numarasi
yazildiginda dogru siralama hangisi olur?

Ela, arkadasi Ayla'nin haline bir anlam veremedi:

“-Neyin var Ayla? ( )

- Biletimi bulamiyorum Ela. Sanirim ben gelemeyecegim. ( )

- Her yeri aradigina emin misin?

Ayla biraz durdu ve etrafina bakindi. ()

- Evet Her yeri aradim Bir turlG bulamiyorum.

- istersen gel biraz da beraber arayalim. El elden {stiindiir. Ne dersin?
Ayla arkadasinin bu 6nerisini memnuniyetle karsiladi.( )

- Cok dogru soyliuyorsun. ()

A) 7-2-6-3-5
B) 1-6-7-5-4
C) 6-1-5-3-4
D) 2-6-1-4-5




TURKGE TESTI

12.

13.

“Sanat guzelligin ifadesidir. Bu ifade sozle olursa siir, nagme ile olursa musiki, naks ile olursa
ressamlik, oyma ile olursa heykeltiraslik, bina ile olursa mimarlik olur.”

Seceneklerden hangisi yukarida bahsedilen sanat dallari arasinda yer almaz?

........... guzel? Bu mu?” diye sordum.
“Evet. ........... kitabi alalim.” dedi.
Daha 6nce okumadim. .............. okudun mu?

Gulimsedi: Defalarca!

Metinde birakilan her bosluk tek bir kelimeyle doldurularak metin, anlamli olacak sekilde

tamamlandiginda segeneklerden hangisi, kullandigimiz sdzciiklerden herhangi birinin tiiri
olamaz?

A) isaret Sifati
B) Sahis Zamiri
C) Soru Zamiri
D) Soru Sifati




TURKCE TESTI

14.

15.

16.

1. Metin 2. Metin
Sebzelerden su liglinii severim( ) Ali, arkadaslarina seslendi( ) Hey( )
havug( ) domates( ) salatalik( ) bu tarafa gelin()

Asagidakilerden hangisi bu iki metinde bos parantezle belirtilen yerlerden herhangi birine

getirilemez?

A) iki nokta (:)
B) tnlem (!)
C) nokta(.)

D) Ug¢ nokta(...)
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Yukaridaki gorselden hareketle kaleme alinan bir yazinin konusu, se¢eneklerden hangisi olabilir?

A) Eneriji tasarrufu
B) Ampullerin dayaniklilik stiresi
C) Ampul gesitleri

D) Gegmisten giiniimize ampuller

Seceneklerden hangisinde “de”nin yazimi yanhstir?

A) Galiba Ali de bu aksam Ayse'de kalacakmis.
B) Bahgede cigekler de glzelliklerini kaybetmis.
C) Aralarinda en iyi arkadaslarim da vardi.

D) Sen de ben de sinava girecegiz.




TURKCE TESTI

17.

18.

19.

20.

Ey mavi goklerin beyaz ve kizil slisQ,

Kiz kardesimin gelinligi, sehidimin son ortisu,

Isik 151k, dalga dalga bayragim!

Senin destanini okudum, senin destanini yazacagim.

Yukaridaki dizelerde kullanilan niteleme sifatlari, seceneklerdeki duyulardan hangisiyle ilgili

bilgi verir?

A) Gorme
B) Dokunma
C) Tatalma
D) isitme

Asagidaki climlelerde alti cizili eklerden hangisi, yeni bir s6zciik tiiretmemistir?

A) Samanlik agzina kadar samanla dolu.
B) Uzerinde cicekli bir elbise vardi.
C) Omriimde bdyle tiiysiiz adam gérmedim.

D) Oniimiizde uzanan Besparmaklara selam verdim.

Musa: - Ayse Ogretmenim, annem defalarca bu kitaplari size vermem gerektigini sdyledi.

ifadesi icin seceneklerden hangisi yanhstir?

A) Kitap verme isi bir tek kisi tarafindan yapilacaktir.
B) Verilecek kitap sayisi birden fazladir.
C) Kitaplar birden fazla kisiye verilecektir.

D) Kitaplarin kime verilecegi birden fazla kez séylenmistir.

Seceneklerden hangisinin 6ge dizilisi “Bir adam baltasini kaybetmisti.” ciimlesinin 6ge
dizilisiyle aynidir?

A) Kapinin arkasinda bir cocuk oturuyor.
B) Geng polis, tiniformasini diizeltti.
C) Kitabi, arkadasim saklamis.

D) Annemiyarin gérecegim.




TURKCE TESTI

21.

22.

23.

(21, 22 ve 23. sorulari asagidaki metne goére yanitlayiniz.)
FAZIL HUSNU DAGLARCA

Sair, 1914 yilinda istanbul'da dogdu. 2008 yilinda istanbul'da vefat etti. Yasami
boyunca herkese nazik davrandi. Eserlerinde insana ve insan hayatina saygi géstermenin
onemine dikkat ¢ekti. Fazil Hisnl Daglarca, askerlikten mifettislige kadar pek ¢ok isle
ugrasti. Ama en c¢ok sairligi sevdi. Akillardan hi¢ cikmayacak cok giizel siirler yazdi.

(0] 0 T=Y- {1 I Cocuk siirleri belki de en glizelleri oldu.
Turkgcemizi anlasilir ve sade olarak kullandi.

Fazil HisnU Daglarca'yi siir yazmayi ¢ok seven ¢ok c¢aliskan bir sair olarak
tanimlayabiliriz. 134 siir kitabi vardir. Ustelik hep ayni tarz siirler yazmamistir. Cok
renklidir. Destanlar, Kurtulus Savasi'ni anlatan siirler, dogayi anlatan siirler ve cocuk siirleri
bunlardan bazilaridir. Cok yonli olusu onun daha ¢ok insana ulasmasini saglamistir.

“Fazil Hasn( Daglarca ¢ok renklidir.” ifadesiyle soylenmek istenen segeneklerden hangisidir?

A) Askerlikten mufettislige pek ¢ok isle ugrasti.
B) Akillardan gikmayacak glizel siirler yazdi.

C) Farkh tarzlarda siirler yazdi.

D) Siirlerinde sade bir Turkce kullandi.

Fazil Hiisnii Daglarca igin segeneklerden hangisi séylenemez?

A) Herkese karsi nazik davrandi.
B) Pek cok siir kitabi vardir.
C) En cok siir yazmayi sevdi.

D) Siirlerinde saygi duygusunu anlatti.

Parcada bos birakilan yeri, birkag¢ 6rnek verilecek sekilde tamamlarsak se¢ceneklerden
hangisi, ekledigimiz ciimlede kullanabilecegimiz noktalama isaretlerinden biri degildir?

A) Unlem (!)
B) iki nokta (:)
C) Nokta (.)
D) Virgdl (,)




TURKGE TESTI

24.

25.

Zamirleri gorsellerle anlatan Zihni Ogretmen, hangi segcenekte digerlerinden farkl bir
zamir ¢esidini anlatmistir?

icimden hep iyilik geliyor
Yasadigimiz diinyayi seviyorum
Kin tutmak benim harcim degil
Cektigim butin sikintilari unuttum
Parasiz pulsuzum ne gikar
Gelecek glizel glinlere inaniyorum

Siire hakim olan duygu segeneklerden hangisidir?

A) Huzlin
B) Hosgori
C) lyimserlik
D) Kaygi




TURKCE TESTI

26. Cumle icindeki aciklayici bilgiler parantez icinde yazilir.

Aciklama (6rnek verme) geregi duyuldugunda parantez kullanilir.

Onemli olaylarin tarihleri parantez igine yazilir.

Seceneklerden hangisi yukaridaki kurallardan birinin 6rnegi degildir?

A) Yunus Emre (1240-1320) degerli bir sairdir.
B) Baris harekatinda (1974) Kibris'taymis.

C) Her hecede bir sesli (linl{) harf bulunur.

D) Turkcede bazi ekler (-yor, -ken, -leyin, -mtirak, -ki) buyik Gnlt uyumu kuralina aykiridir.

27.
Ali, son bir defa diistinmds.

Okula gitmeli mi gitmemeli mi?

Ne yapmis dersiniz? Elbette
gitmeye karar vermis.

Ali, son bir defa diisind.
Okula gitmeli mi gitmemeli mi?
Ne yapt dersiniz? Elbette
gitmeye karar verdi.

Ali, son bir defa disunr.
Okula gitmeli mi gitmemeli mi?
Ne yapar dersiniz? Elbette

gitmeye karar verir.

Ali, son bir defa dislintyor.
Okula gitmeli mi gitmemeli mi?
Ne yapiyor dersiniz? Elbette

gitmeye karar veriyor.

Olay yasanirkan Ali'nin yaninda olan arkadasi, seceneklerden hangisinde verilmistir?

A) Asya
B) Can

C) Suna
D) Bade

TURKGE TESTI BITMISTIR.

10



FEN VE TEKNOLOJi TESTI

Basit elektrik devrelerinde pil veya ampul sayisini degistirmek, ampulin parlakligini
degistirebilir. Kurdugu basit elektrik devresinde, yaptigi degisiklikle ampuliin parlakhiginin
arttigini gézlemleyen bir 6grenci, se¢eneklerde verilen devre ciftlerinden hangisini kullanmis
olabilir? (Devrelerde kullanilan pil ve ampuller 6zdestir.)

3 X —X—X—
—>

5 % — XX

0 X X

L 1

=)>

Ali, odasindaki 1si81 kapattiktan sonra, el fenerini acarak, bir gdlge oyunu oynamak istiyor.
El fenerini sabitledikten sonra, bilegini ve parmaklarini hareket ettirerek duvar tzerinde
olusan golgeyi izliyor. Ancak golge boyunun ¢ok biylk oldugunu fark ediyor.

Duvardaki golge boyunu kiigliltmek i¢in agsagida verilenlerden hangisini veya hangilerini
yapmalidir?

I. Elini, fenere yaklastirmalidir.

II. Feneri elinden uzaklastirmalidir.
III. Elini, gélgenin olustugu duvara
yaklastirmalidir.

A) Yalniz1

B) YalnizII
C) I ve Ill
D) II ve III

11



FEN VE TEKNOLOJI TESTi

3. Seceneklerde verilenlerden hangisi domates ve egrelti otu bitkilerinin ortak 6zelliklerindendir?

e 2 % .
Egrelti Otu Domates

A) Kendi besinlerini tiretebilmeleri
B) Cicekli bitki olmalari
C) “Spor” denilen 6zel Gireme yapilarinin olmasi

D) Kok, govde ve yapraklarinin gelismis olmasi

4. Melek: “Kizamik, viruslerin sebep oldugu bir hastaliktir.”
Selin:  “Virus ve bakteriler mikroskobik canhlardir.”
Kagan: “Kabakulak, bakterilerin neden oldugu bir cocukluk ¢agi hastaligidir.”
Can: “Hastalik yapan bakterilerin yaninda, insan yasami icin yararl olan bakteriler de vardir.”

Hangi 6grencinin verdigi bilgi yanhstir?

A) Melek
B) Selin
C) Kagan
D) Can

I. Tum omurgali hayvanlar dogurarak cogalir.
II. Midye ve ahtapot, omurgasiz hayvanlara ornektir.
III. Kurbagalar omurgali hayvanlardir.

IV. Yilanlar omurgasiz olduklarindan siirtinerek ilerler.

Omurgali ve omurgasiz hayvanlarla ilgili verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

AT vell
B) II ve III
C) III ve IV
D) I ve IV

12



FEN VE TEKNOLOJi TESTI

Ali Ogretmen, basit elektrik devresinde yer alan devre elemanlarini 6grencilerine tanitmistr.
Daha sonra 6grencilerine, bu devre elemanlarinin bazilarini kullanmadan da isik veren
bir devre olusturulabilecegini sdylemistir.

N Z é
1-Pil 2-Pil Yatagi 3-Baglant 4-Duy 5-Anahtar 6-Ampul

Kablosu

Buna gore bahsedilen bu devrede, hangi devre elemanlarinin kullanilmasina gerek yoktur?

A)1-3-6
B) 2-3-6
C)1-4-5
D) 2-4-5

Baslangi¢

Uzayda ses kirliligi olmaz.

Dogru Yanhs

Sesin basing dizeyi

Ses, sivi ortamda yayilamaz. T
desibel” ile olgulir.

Dogru Yanhs Dogru Yanhs

Yukaridan baglayarak tabloda yer alan ifadeleri, dogru veya yanls seklinde degerlendiren
6grencinin, bu degerlendirme sonucunda hangi cikisa ulagsmasi gerekir ?

A) 1. cikis
B) 2. cikis
C) 3.cikis
D) 4. cikis

13



FEN VE TEKNOLOJI TESTi

10.

2 pil, 2 ampul ve kapali bir anahtardan olusan basit elektrik devresinin sembolik gosterimi, hangi

secenekte dogru olarak verilmistir?
N —X— o ——

|
1

P ——X ) X

o—

| |

Kiglk bir kabin igerisine dizilen pamuklarin arasina, ¢imlendiriimek istenen tohum yerlestiriliyor
ve pamuklar islatiliyor. Ardindan pamuklar her glin kontrol edilerek, pamuklarin nemli kalmasi igin,
gerekli durumlarda islatma islemine devam ediliyor. 5. gliniin sonunda ¢imlenme olayi gézlemleniyor.

Buna gore, se¢ceneklerde verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Cimlendirilen bitki cicekli bir bitkidir.
B) Tum bitkiler, bu yontemle ¢ogaltilabilir.
C) “Sporile Uretim” yontemi gézlemlenmistir.

D) Kara yosunu bitkisi de ayni yontemle Uretilebilir.

Gorselde verilen elektrik devresinde, seceneklerde verilenlerden
hangileri baglant kablosunun agik olan uglari arasina yerlestirilirse,
ampul yanacaktir?

plastik cetvel, altin kolye, cam cubuk, bakir tel, tahta kalem
1 2 3 4 5

A) 1-5
B) 2-4
C) 2-3-4
D) 1-3-5

14



FEN VE TEKNOLOJi TESTI

11.

12.

Verilen gorselde, yanan ampule iki farkli boru igerisinden bakilmaktadir. Diiz borunun
icerisinden bakildiginda ampuliin 15181 gorulirken, egri olan borunun igerisinden

bakildiginda i1sik gériilmemektedir.

“B [
‘!' Sekil |
—
Q-
Sekil Il

Gozlem sonucunda, hangi bilgiye ulagilmaktadir?

A) lsik, dogrusal olarak yayilr.
B) Isik, dalgalar halinde yayilr.
C) Opak maddeler tam golge olusturur.

D) Isigin yayilmasi icin maddesel ortam gereklidir.

Gilines Tutulmasi

Ay Tutulmasi

1) Glines, Ay ve Diinya ayni dogrultudadir.

2) Glines, Dlnya ve Ay ayni dogrultudadir.

3) Ay'in goblgesi Diinya lzerine diser.

4) Diinya'nin golgesi Ay'in Uzerine diser

5) Dlinya, Glines ile Ay arasina girer.

6) Ay, Glnes ile Dlinya arasina girer.

7) Dlnya'nin sadece bir kisminda meydana gelir.

8) Ay'iIn tamaminda meydana gelir.

Gunes ve Ay Tutulmasi olaylariyla ilgili olusturulan tabloda bir hata yapiimistir. Hangi bilgiler

yer degistirilirse, hata diizeltilmis olacaktir?

A) 1 ve 2
B) 3ve 4
C) 5ve 6
D) 7 ve 8

15




FEN VE TEKNOLOJi TESTI

Bil Bakalim
Ogretmen: - Besinini kendisi mi liretiyor?
Aral: - Hayir.
Ogretmen: - Omurgali mi?
Aral: - Evet.
Ogretmen: - Siirlingen mi?
Aral: - Hayir.
Ogretmen: - Yumurta ile mi tirliyor?
Aral: - Hayur.

Aral, 8gretmeniyle “bil bakalim” oynuyor. Ogretmeni, Aral'in diisiindigii canliyi, sordugu
sorularla tahmin etmeye calisiyor. Aral'in verdigi cevaplara goére sectigi canli hangisi olabilir?

A) Kartal

B) Kurbaga
C) Cam agaci
D) Yunus

Bitkiler 2 Mantarlar 3

Benzerlik

ile
belirlenir.

Farkhhk

Tabloyu “Canlilar Diinyasi” initesi icerisindeki kavramlara gore tamamlarsak, dogru cevap
hangi secenekte verilmis olur?

1 2 3
A) Yasam Alani insanlar Mikroskobik Canlilar
B) Siniflandirma Hayvanlar Mikroskobik Canlilar
C) Cevre Memeliler Virtsler
D) Siniflandirma Omurgalilar Bakteriler

FEN VE TEKNOLOJi TESTI
BITMISTIR.
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SOSYAL BiLGILER TESTIi

Dogada yarali halde bulunan kizil sahin, Tagkent Doga Parki’nda tedavi edildikten sonra, dogal yasam
alanina donmesi igin, Uzerine takip cihazi takilarak serbest birakiliyor. Kizil sahinin serbest

birakildiktan sonraizledigiyol, 1/800 000 6lcekli Kibris haritasi Gizerinde, 5 cm olarak o6l¢lluyor.
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Olgek: 1/800 000

Buna gore, kizil sahinin ugus mesafesi gergcekte kag kilometredir?

A) 40 km
B) 50 km
C) 400 km
D) 500 km

Yesim Ogretmen, sinifa getirdigi 1/1 000 000 &lcekli siyasi harita tizerinde, tilkemizin sehir
sinirlarini ve kdylerini gostermek istiyor. Fakat haritayi agtigi zaman, sehir sinirlarinin ve
koylerin goriilemeyecek kadar kiglk oldugunu fark ediyor.

Yesim Ogretmen, istedigi ayrintilari 6grencilerine géstermek icin ne yapmahdir?

A) Fiziki harita kullanmalidir.
B) 1/5 000 000 6lgekli bir harita kullanmahdir.
C) Daha biyik olcekli bir harita kullanmahdir.

D) Uzerinde lejant(harita anahtari) bulunan bir harita tercih etmelidir.
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SOSYAL BIiLGILER TESTi

“23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami etkinlikleri kapsaminda, tlkemizin
yonetiminde gorev alan kisilere ziyaretlerde bulunduk. Son ziyaretimizde duyduklarima
cok sasirmistim. Tim yoneticilerin segcimle goreve geldiklerini dislinliiyordum. Fakat
ziyaret ettigimiz kisi, gorev ve sorumluluklarindan bahsederken, bulundugu makama

secimle gelmedigini soyledi.”

Buna gore Doga'nin bahsettigi kisi hangi makamda olabilir?

A) Belediye baskani
B) Kaymakam

C) Cumhurbaskani
D) Muhtar

Her Ulkenin cografi yapisi, iklimi ve altyapi olanaklarina gore yurittigl ekonomik faaliyetler
farklihk gosterebilir.

Buna gore, se¢eneklerde verilenlerden hangisi lilkemizde yiirutiilmekte olan ekonomik
faaliyetlerden degildir?

A) Turizm
B) Sanayi
C) Tarim
D) Madencilik

“Devleti yoneten en Ustlin glic, bazi kisilerde veya ziimrelerde degil, millettedir.”

Bu ifadeyle, seceneklerde verilen demokrasi ilkelerinden hangisi agiklanmaktadir?

A) Ozgirliuk

B) Siyasi partiler
C) Esitlik

D) Milli Egemenlik
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SOSYAL BiLGILER TESTIi

6. Mesarya bolgesinde yasayan Can, yasadigl bolgede yirutiilen ekonomik faaliyetleri anlatan bir
sunum hazirlayacaktr.

Buna gore, asagida verilen bilgilerden hangilerini, sunumunda kullanmasi dogru olmaz?
I. Tahil Gretimi, bolgemizde siklikla yuritilen ekonomik faaliyetlerden biridir.
II. Bolgemizde Uretilen narenciye Urlinleri, yurt disina ihra¢ edilmektedir.
III. Bolgemiz, turizm alaninda gelismis ve ¢cokca turist alan bir bolgedir.

IV. Hayvancilik, bolgemizin 6nemli ekonomik faaliyetleri arasindadir.

A1 vell
B) II ve III
C) III ve IV
D) I ve IV

7. KKTC devletinin yonetim yapisi, yasama, ylritme ve yargl organlarindan olusmaktadir. Yasa
yapma anlamina gelen yasama gorevi, anayasamizca kime veya kimlere verilmistir?

I. Cumbhuriyet Meclisi
II. Cumhurbaskani
III. Bagimsiz Mahkemeler
IV. Bakanlar kurulu

A) Yalniz1
B) YalnizII
C)IvelV
D) III ve IV

8. Bir Ulkenin ekonomisi icin Uretim ne kadar 6nemliyse, m

- N I
tiketim de o kadar énemlidir. o el
Buna gore, asagida verilenlerden hangisi bilingli m
tiiketicinin 6zelliklerinden degildir? M‘% y

N .4 =

A) Alacag uriintin ozelliklerini, fiyatlariyla birlikte arastirir ve karsilastirma yapar.
B) Taklit ve korsan urinleri tercih etmez.
C) Kampanya ve promosyonlardan yararlanmak icin ihtiyaci disinda triinleri de satin alir.

D) Satin aldigi Grlinlerde iade hakki oldugunu bilir.
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SOSYAL BIiLGILER TESTi

10.

® Diinya’yl kuzey ve gliney olarak iki es kiireye ayiran hayali ¢izgidir.
® Haritada kullanilan sembollerin gosterildigi bolumdr.

e Diinya’nin bitldnlinin veya bir béliminin kus bakisi gorintisinin,
belli oranda kiicultilerek diizlem tzerine aktarilmasidir.

Yukarida, se¢eneklerde verilen kavramlardan hangisinin agiklamasina yer verilmemistir?

A) Harita

B) Harita Anahtari(Lejant)
C) Baslangic Meridyeni
D) Ekvator

I. Yerel yonetim secimleri 4 yilda bir yapilir.
I1. Secimler gizli oy, acik sayim ilkesine gore yaplilir.
III. 18 yasini doldurmus her KKTC vatandasl, genel secimlerde aday olma hakkina sahiptir.

IV. Cumhurbaskanhgi secilme kosullarindan biri de 25 yasini bitirmis olmaktr.

Ulkemizde diizenlenen segimlerle ilgili verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) T ve Il
B) II ve III
C) III ve IV
D) I ve IV

SOSYAL BILGILER TESTI ILE BIRLIKTE
l. OTURUM BITMISTIR.
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